
CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA
COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA  - “COMDECON” 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA – “COMDECON”.  Ao  dia

quinze de dezembro de dois mil e vinte e um, por meio da plataforma de Videoconferência da Prefeitura

Municipal de Franca, teve início a  2ª Reunião Ordinária do COMDECON, cuja abertura foi realizada

pela Secretária Executiva Mariängela Finotti, com a 1. Ordem do dia: 1.1. Registro das presenças e a

verificação do quórum,  que foi confirmado; Conselheiros Titulares:  Fernanda, Tuanny, Rosicler,

Júlio  C[esar, Mariana Rosa, Thales, Otávio,  Angela,  Adenilson, Carlos Eduardo (Dú),  Tony Rocha,

Rose e Walquíria.  Conselheiros  Suplentes na Titularidade:  Dionata, Douglas, Elisabeth, Leontter,

Wesley, Hugo César e Gabriela. Suplentes presentes: Elaine Neves 1.2. Apresentação das ausências

justificadas;  Gustavo,  Elaine  T.  Santos,  Albério,  Bruno,  Carlos  E.  Rogério,  Carlos  Henrique,  Eli,

Edilce, Fabrício, Vinícius, Sueli Rodrigues, Ana Cristina, Guilherme, José Policarpo e Rogério.  1.3.

Ausências injustificadas;  Maria Inês, Ana Paula Romão, Ana Tereza, Adriana Santos, Hélio, Diego

Gabriel, e Edmilson 1.4. Convidados; não houve. 2 - Referendo de aprovação da ata: Sem atas para

referendar. Mariângela informou haver 1 ata aprovada, 1 ata para revisão, 9 atas pendentes e a de hoje

15/11. 3 - Aprovação da pauta(Assuntos e Informes) e inclusão de informes:  Pauta aprovada pelo

Colegiado.  4  –  Assuntos:  4.1.  Apresentação  das/os  Conselheiras/os  eleitas/os  ou  indicadas/os  /

Ciência   sobre  a  vaga  de  suplência  da  representação  da  Comunidade  Negra,  para  o  novo

Colegiado do COMDECON – Gestão 2021-2023; Devido a renovação do Colegiado, todos presentes

se apresentaram para se conhecerem e darem sequencia nos encontros do Conselho. Em relação à vaga

de suplência, Mariângela informou que o Colegiado deliberou conforme o que estabelece a Resolução

do processo  eleitoral  publicada  no  Diário  Oficial  do  Município  –  DOM, e,  foi  enviado  convite  as

Entidades de Atendimento às pessoas com deficiência, para comporem a vaga de suplência existente,

sendo indicada a Ana Paula Romão, já nomeada por Portaria no Diário Oficial do Município - DOM.

4.2.  Apresentação  do  Conselho:  Organização  do  COMDECON:  Eleição  da  Mesa  Diretora  /

Comissões ou Grupos de Trabalho - GTs do COMDECON / Elaboração das atas das reuniões do

COMDECON / Frequência e participação das/os Conselheiras/os / Quorum para as deliberações

do Colegiado e Registro em ata;  Também devido a  recente  renovação do Colegiado  a  Secretária

Executiva  Mariângela  realizou  uma apresentação  sobre  a  organização  do  Conselho, em  relação  à

composição do Poder Público e da Sociedade Civil, a Mesa Diretora e o funcionamento do mesmo, o

formato das reuniões, dentre outros, explicando como e quais ações são pertinentes para atuação dos

Conselheiros, sobre  a  representação,  as  demandas  e  as  pautas,  bem como  sobre  a  importância da

presença e frequência nas reuniões, garantindo assim o quórum para as deliberações, a importância dos

registros dos assuntos discutidos em reunião, nas atas do Conselho, assim como a dimensão participativa

e democrática, além de expor para o conhecimento de todos, a Lei e o Regimento Interno que institui o
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COMDECON no município, a constituição do Colegiado em Grupos de Trabalho (GTs) ou Comissões,

bem como a Eleição da Mesa Diretora. Este assunto ficou de ser retomado na próxima reunião ordinária.

4.3. Eleição da Mesa Diretora do COMDECON (Presidente, Vice-Presidente 1ª. e 2ª. Secretária),

para publicação  no Diário  Oficial  do Município  – DOM e encaminhamento de  expediente  ao

Ministério Público;  Mariângela iniciou dizendo da importância da Mesa Diretora para o Conselho e

para  o  Colegiado.  Apresentou  as  competências  de  cada  um  e  como  o  processo  precisará  ocorrer,

atendendo  as  normativas.  Na  sequência  os  candidatos  se  inscreveram aos  cargos.  Para  Presidente:

Adenilson Bueno e Rose Morais. Para Vice-Presidente: Fernanda. Como 1ª Secretária: Elisabeth e 2º

Secretário:  Leontter.  Como para o cargo de Vice-Presidente,  só houve uma inscrição,  Fernanda foi

considerada eleita. Os cargos de 1º e 2º Secretário/a, seguiram o mesmo princípio. Como para Presidente

houveram  duas  inscrições,  foi  necessário  realizar  o  processo  de  votação,  sendo  deliberado  pelo

Colegiado que todos os Conselheiros Titulares e Suplentes presentes, independente de estarem ou não na

titularidade, votariam. Foi aberta a enquete na plataforma de videoconferência e Adenilson Bueno de 54

anos,  obteve  8  votos  e  Rose  Morais  de  56  anos,  obteve  8  votos.  Houve  uma  abstenção.  Dos  21

Conselheiros,  4  já  haviam  saído  da  reunião,  antes  do  início  da  votação.  Os  presentes  puderam

acompanhar  a  votação  em  tempo  real.  Como  houve  empate,  o  critério  de  desempate,  segundo  o

Regimento Interno do COMDECON, seria pela idade. Portanto Rose Morais com 56 anos, foi eleita

Presidente.  4.4.  Ciência  do  Colegiado  em  relação  à  resposta  do  COMDECON  ao  expediente

recebido questionando o resultado do Processo Eleitoral do COMDECON para a Gestão 2021-

2023,  bem como o  resultado final  da composição da Sociedade Civil  após auditoria  do Pleito

Eleitoral;  Mariângela  contextualizou a denúncia recebida  por e-mail,  direcionada ao COMDECON,

contestando o resultado do processo eleitoral,  para a Gestão 2021-2023. Informou ter realizado uma

auditoria em todo o processo do Pleito Eleitoral, e passou a compartilhar com os presentes o conteúdo

do informativo,  contendo  o  resultado  final  da  composição  da  Sociedade  Civil,  conforme segue:  O

Conselho  Municipal  de  Participação  e  Desenvolvimento  da  Comunidade  Negra  de  Franca  –

COMDECON vem, por meio do presente, divulgar o resultado do Pleito Eleitoral para composição dos

representantes da Sociedade Civil, com os Conselheiros que foram eleitos e que irão   compor o novo

Colegiado do COMDECON - Biênio 2021-2023, conforme estabelece o Artigo 3º da  Lei 6.009/2003,

que prevê a renovação dos membros que compõem o Colegiado do COMDECON, de dois em dois anos.

Gostaríamos de agradecer as inúmeras inscrições dos candidatos e parabenizar os Conselheiros  eleitos

como membros do COMDECON, bem como agradecer os eleitores que compareceram para  votar em

seus candidatos. Informamos que no dia 29 de setembro de 2021 foi realizada a Assembleia Eleitoral

para eleição dos representantes dos segmentos da sociedade civil,  sendo 12 vagas para Conselheiros

Titulares e 12 vagas para Conselheiros Suplentes, conforme descrito a seguir. A votação foi composta
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por;   I.  Movimento Estudantil Organizado, Secundário ou Universitário (1 Titular e 1 Suplente);  II.

Sindicatos e Associações de Trabalhadores (1 Titular e 1 Suplente);  III.  Entidades da Comunidade

Negra  de  Franca  (10  Titulares  e  10  Suplentes)  Dentre  as  10  vagas  para  os  representantes  da

Comunidade  Negra,  a  Comissão  Eleitoral  do  COMDECON  propôs  a  distribuição  de  vagas  entre

Homens e Mulheres,  com 4 vagas para cada e seus respectivos  Suplentes,  a  fim de proporcionar  a

representatividade dentro do Conselho e, dentre elas, se possível, assegurar que os segmentos abaixo

fossem  contemplados;  I.  Religiões  de  Matriz  Africana  (  Pastoral  Afro,  Terreiros  de  Umbanda,

Candomblé e outras);  II.  Empreendedorismo Afro ( Artesanato Afro, Culinária de Matriz Africana e

outras); III. Tradições Culturais e Artísticas Afro ( Hip-Hop - DJ, Breaking, Grafitti e MC; Capoeira;

Maracatu; Samba; Rap, Jazz, R&B; Funk, Reggae e Soul, Teatro Negro e outras); IV. Etnias Raciais

( Coletivos Urbanos, Juventude Negra, Indígenas e Ciganas e outras); Além disso, se possível assegurar

também 1 vaga para Pessoa com Deficiência e outra para pessoa LGBTQIA+, com seus respectivos

Suplentes.  Consideram-se  como  representantes  da  Sociedade  Civil  as  Entidades  de  atendimento,

assessoramento, defesa e garantia de direitos, bem como os Movimentos Sociais ligados à Comunidade

Negra de Franca, sem fins lucrativos, organizados ou não sob a forma de associações, fóruns, redes,

grupos, coletivos ou outras denominações, sob diferentes formas de constituição jurídica,  política ou

social.  Devido ao distanciamento  social  gerado pela  pandemia  do COVID-19, a Comissão Eleitoral

também definiu  que as  votações  seriam realizadas  em formato  on-line e  sincronizado (ao  vivo).  A

plataforma disponibilizada para a realização da Plenária com os candidatos e eleitores foi a do Google

Meet  e a  votação foi  por  meio  do  formulário  do  Google  Forms:

(https://www.google.com/intl/pt-BR/forms/about/).  Conforme  informado  pela  ComissãoEleitoral

durante a realização da Plenária, a reunião seguiria os seguintes critérios: I. A (o) eleitor(a) que não se

fez presente na hora, data e local da Assembleia Eleitoral será automaticamente excluída(o) do processo;

II. Não só apenas o eleitor, mas os candidatos também votará em 2 (dois) candidatos; III. A votação

ocorrerá entre  os  pares,  ou seja,  eleitores  de um determinado segmento  só poderão votar  dentre  as

opções do mesmo segmento; IV. Como primeiro critério de desempate será utilizado o de idade, ou seja,

preferência ao candidato com idade mais elevada; V. A Assembleia será soberana para decidir sobre os

candidatos e eleitores inscritos no início da mesma; VI. A Assembleia será soberana a remanejar vagas

do Conselho que não foram preenchidas durante a votação, abrindo assim vagas para candidatos que não

tinham sido eleitos, porém estavam inscritos e habilitados; VII. Eleitores que votarem em candidatos de

algum segmento que não o seu, terão os votos cancelados; VIII. Eleitores que votarem mais de uma vez,

terão somente uma das votações considerada e a outra votação será cancelada; IX. Eleitores que votarem

em mais de 2 candidatos do mesmo segmento, terão mantidos somente os votos válidos. 
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A Assembleia Eleitoral teve início às 18:00 e possuiu o total de 3 (três) horas de duração. Em primeiro

lugar foi realizada a apresentação dos candidatos juntamente a seu respectivo segmento. Com isso, ainda

em Assembleia, todos os votos foram contados e apresentados numa primeira vez, enquanto resultados

preliminares. Isso porque a Comissão Eleitoral, composta por Conselheiros, fica encarregada da revisão

e aferição de todo o processo envolvido na renovação do Colegiado de dois em dois anos.  Com a

finalização dos trabalhos da Assembleia, retomando o assunto, a Comissão eleitoral revisitou as cédulas

e anotações acerca da reunião, bem como analisou novamente as inscrições - feitas antecipadamente e as

que igualmente  foram feitas  no momento  da  Plenária  -  retificando  e  corrigindo  votos  inválidos  ou

repetidos.  Insta  informar  que  o  COMDECON  recebeu  de  um dos  candidatos  eleitos  do  segmento

“Movimento Estudantil Organizado, Secundário ou Universitário”, a solicitação de comprovação

documental do processo de votação deste segmento, considerando o fato de que no momento da Plenária

e durante a votação, haviam eleitores presentes inscritos que não representavam de fato o segmento, fato

este constatado e alertado pela Secretária Executiva do COMDECON, no momento da Plenária, porém

os votos foram mantidos após a defesa dos presentes e o referendo da Plenária.  Esta solicitação foi

ratificada  também pela  Ouvidoria  da  Prefeitura  de  Fanca,  requerendo  a  ciência,  resposta  e  demais

providências  deste  Conselho.  Produziu-se desta aferição dos votos uma relação de comparativos  do

momento da Plenária e posterior a ele. Significa dizer que, após o término da reunião de Assembleia, a

Comissão reuniu-se entre si para debater e conferir um a um os votos de cada segmento, realizando

portanto a auditoria no processo geral de votação. Em Assembleia, o primeiro segmento a ser aberto

para  votação  foi  o  de“Movimento  Estudantil  Organizado,  Secundário  ou  Universitário”;  que

possuía  enquanto  Candidatos: o  Carlos  Henrique  Ferreira  e  o  Otávio  Henrique  da Silva  Lemes,  e

enquanto Eleitores: a Brena Marques Ribeiro, o Carlos Henrique Ferreira, o Edson dos Santos Nobre, a

Maria  Fernanda  Queiroz,  o  Otávio  Henrique  da  Silva  Lemes  e  o  Tiago  Henrique  dos  Santos.  No

momento da Plenária foi eleito Titular Carlos Henrique Ferreira, com 6 votos e como Suplente Otávio

Henrique da Silva Lemes, com 4 votos.  Após auditoria no processo de eleição deste segmento, o

resultado apurado foi o inverso: Otávio H. da Silva Lemes (5 votos) portanto como Titular e Carlos

Henrique Ferreira (2 votos) como Suplente. Os votos de Ana Paulo Menezes, Ana Izete Ferreira Carlos,

Elio  Del  Rio  Júnior  e  Katielle  Silva  Fonseca,  foram  anulados,  após  a  constatação  de  que  não

representavam de  fato  o  referido  segmento  do  Movimento  Estudantil  organizado,  e,  sim de  outros

segmentos: docentes, diretores de escola, etc. O próximo segmento a ser aberto para votação foi o de

“Sindicatos  e  Associação  de  Trabalhadores”;  como  Candidatos,  Eli  Rodrigues  Vieira  Faleiros,

Rogério Henrique de Carvalho e Walquíria Castro; enquanto Eleitores: Eli Rodrigues Vieira Faleiros,

Carlos Eduardo Rogério, Rogério Henrique de Carvalho, Walquíria Castro. No momento da Plenária

foram eleitos Titular Walquíria Castro (4 votos)  e  Suplente Rogério Henrique de Carvalho (4
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votos). Após auditoria no processo de eleição deste segmento, o resultado apurado foi: Eleitos:

Titular Walquíria Castro (4 votos) e Suplente Rogério Henrique de Carvalho (3 votos). Os votos de

Edmilson Aparecido Ferreira foram anulados, após a constatação de que o mesmo estava inscrito como

candidato e eleitor em outro segmento. Fabrício Pereira da Silva, não compareceu para votação nesta

Plenária. Eli Rodrigues Vieira Faleiros não recebeu votos, portanto não foi eleito para este segmento. O

seguinte segmento a ser aberto para votação foi o de  “PcD – Pessoa com Deficiência”;  porém como

não  houveram  inscrições  para  Conselheiros  no  respectivo  segmento,  a  Assembleia  concordou  em

prosseguir com a votação para o próximo sub-item; Já o segmento de “LGBTQIA+” contou com os

Candidatos: Guilherme Henrique Barcelos e Leontter Reche; com os Eleitores: Cláudia Rodrigues de

Souza Lima, Guilherme Henrique Barcelos, Leontter Reche e Solange Barbosa Silva. No momento da

Plenária foram eleitos Titular Guilherme Henrique Barcelos (4 votos) e Suplente Leontter Reche

(1). Após auditoria no processo de eleição deste segmento, o resultado apurado foi, enquanto eleitos

Guilherme Henrique Barcelos (3 votos) e Leontter  Reche (1 voto).  O voto de Rogério Henrique de

Carvalho foi anulado, após a constatação de que o mesmo estava inscrito como candidato e eleitor em

outro segmento. A Eleitora Viviane Izabela não votou, embora presente. O penúltimo segmento a ser

aberto para votação foi o de “Entidades da Comunidade Negra de Franca” em especial as mulheres

Candidatas inscritas, sendo elas: Elisabeth Soares Nunes, Tuanny Miller, Fernanda Apolinário Batista

Rodrigues, Ângela Maria Pimenta, Gabriela Sampaio Cintra, Rose Morais, Edilce Maria Ferreira, Maria

Helena Nascimento; e Eleitoras: enquanto Elisabeth Soares Nunes, Tuanny Miller, Fernanda Apolinário

Batista Rodrigues, Mariana Coelho Rosa, Ângela Maria Pimenta, Bruna Helena Nascimento Barcelos

Martins, Gabriela Sampaio Cintra, Rose Morais, Rutineia Cristina Martins, Edilce Maria Ferreira, Maria

Helena Nascimento, Camila Ribeiro Tomé. No momento da Plenária foram eleitos Rose Morais (7);

Ângela Maria Pimenta (4); Tuanny Miller (4), Fernanda Apolinário Batista Rodrigues (3), Edilce Maria

Ferreira (2), Elisabeth Soares Nunes (2), Gabriela Sampaio Cintra (1) e Hugo Cesar (1). A Maria Helena

Nascimento embora fosse candidata não recebeu votos, portanto não foi eleita para este segmento. Após

auditoria  no processo de  eleição  deste  segmento,  o  resultado apurado  foi  de Tuanny Miller  (5

votos), Rose Morais (4 votos), Ângela Maria Pimenta (3 votos/67 anos), Fernanda Apolinário Batista

Rodrigues  (3  votos/39  anos),  Edilce  Maria  Ferreira  (2  votos/51  anos),  Elisabeth  Soares  Nunes  (2

votos/48  anos),  Gabriela  Sampaio  Cintra  (2  votos/25  anos).  Os  votos  de  Walquíria  Castro  foram

anulados,  após  a  constatação de que  a  mesma estava inscrita  como candidata  ou eleitora  em outro

segmento. As candidatas inscritas Liliam da Silva e Karen Kelen da Silva Lopes não compareceram à

Plenária.  Tendo como último segmento  a  ser  aberto  para  votação,  as  “Entidades da Comunidade

Negra de Franca” em especial os homens Candidatos inscritos foram: Edmilson Aparecido Ferreira,

Carlos Eduardo da Silva,  Vinicius Santiago,  Hugo César Pereira  Maciel,  Wesley Mendes de Paula,
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Dionata Moises Silva Penha, Adenilson Bueno, Douglas da Silva, Thales Balbino;  Eleitores sendo:

Edmilson Aparecido Ferreira, Lucas Lemos Victor, Carlos Eduardo da Silva, Vinicius Santiago, Hugo

Cesar Pereira Maciel, Wesley Mendes de Paula, Vinicius Comparini Arcolino, Dionata Moises Silva

Penha, Adenilson Bueno, Douglas da Silva e Thales Balbino. No momento da Plenária foram eleitos

Carlos Eduardo da Silva (6 votos), Thales Balbino (4 votos), Edmilson Aparecido Ferreira (3 votos/57

anos), Adenilson Bueno (2 votos/54 anos), Wesley Mendes de Paula (2 votos/31anos), Dionata Moises

Silva Penha (1 voto/27 anos), Vinícius Santiago (2 votos/25 anos), Douglas da Silva (1 voto/24 anos). O

candidato Hugo César Pereira Maciel recebeu apenas 1 voto , portanto não foi eleito para este segmento.

Após auditoria no processo de eleição deste segmento, o resultado apurado foi: Eleitos: Carlos

Eduardo da Silva (5 votos), Thales Balbino (4 votos), Edmílson Aparecido Ferreira (2 votos/57 anos),

Adenílson Bueno (2 votos/54 anos), Wesley Mendes de Paula (2 votos/31anos), Vinícius Santiago (2

votos/25 anos), Douglas da Silva (2 votos/24 anos), Dionata Moisés Silva Penha (1 voto/27 anos). Como

o candidato  Hugo César  Pereira  Maciel  recebeu  apenas  1  voto,  realmente  não foi  eleito  para  este

segmento. Os votos de Rogério Henrique de Carvalho e Carlos Eduardo Rogério foram anulados, após a

constatação de que os mesmos estavam inscritos como candidatos ou eleitores em outro segmento. Os

candidatos  inscritos  Jefferson Adriano da Silva,  Moisés  Oliveira  Machado e Alexandre  Barbosa da

Silva, não compareceram à Plenária. Após a finalização do processo de votação e ainda assim ter ficado

três  vagas  em vacância,  em dois dos segmentos,  sendo eles:  Titular  e  Suplente  PcD e Suplente  no

segmento das Mulheres, com a anuência da Comissão Eleitoral e aprovação da Plenária, dois candidatos

presentes foram convidados a compor as vagas, ficando assim constituído: Titular para a vaga de PcD:

Eli Rodrigues Faleiros e Suplente para a vaga das Mulheres: Hugo César Pereira Maciel. A vaga de

Suplente para PcD continuou em vacância, devendo o COMDECON dar o encaminhamento conforme o

que determina  a  Resolução  relativa  ao  processo  de  renovação  do Colegiado.  Diante  do  exposto,  a

Comissão Eleitoral do COMDECON informa que a representação da Sociedade Civil eleita na Plenária,

após auditoria no processo de votação e que irá compor o novo Colegiado do COMDECON – para o

Biênio  2021-2023,  ficará  assim  constituída:  Representantes  do  Movimento  Estudantil  Organizado

Secundário  ou  Universitário  Titular:  Otávio  Henrique  da  Silva  Lemes  Suplente:  Carlos  Henrique

Ferreira  Representantes  de  Sindicatos  e  Associações  de  Trabalhadores  Titular:  Walquíria  Ester

Gonçalves  da  Silva  Suplente:  Rogério  Henrique  de  Carvalho  Representantes  de  Entidades  da

Comunidade Negra Titular: Angela Maria Pimenta Titular: Adenilson Bueno Titular: Carlos Eduardo da

Silva  Titular:  Edmilson  Aparecido  Ferreira  Titular:  Fernanda  Apolinário  Batista  Rodrigues  Titular:

Guilherme  Henrique  Barcelos  Titular:  Rose  Morais  Titular:  Thales  Balbino  Titular:  Tuanny  Miller

Titular:  Eli  Rodrigues  Faleiros  Suplente:  Dionata  Moisés  Silva  Penha  Suplente:  Douglas  da  Silva

Suplente: Edilce Maria Ferreira Suplente: Elisabeth Soares Nunes 
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Suplente:  Gabriela  Sampaio Cintra Suplente:  Hugo César Pereira Maciel Suplente:  Leontter  Reche

Suplente: Vinícius Santiago Suplente: Wesley Mendes de Paula. 4.5. Força tarefa dos Conselheiros da

Gestão 2019-2021 para confecção das atas pendentes de 2021 do COMDECON, para revisão da

Secretaria Executiva,  aprovação do Colegiado e inserção no link do COMDECON, no site da

Prefeitura,  em  cumprimento  à  Lei  da  Transparência  Pública  e  envio  ao  Ministério  Público;

Mariângela iniciou dizendo da sua preocupação em relação ao volume de atas pendentes de confecção

do COMDECON, em descumprimento à Lei da Transparência Pública e perante o Ministério Público,

sendo 10  atas  com  a  reunião  de  hoje.  Sugeriu  uma  força  tarefa  por  parte  do  Colegiado,  com  a

distribuição de uma para cada Conselho presente. Alguns manifestaram disponibilidade em confeccioná-

las. A Secretaria Executiva explicou que à estes, enviará uma ata iniciada, com a pauta embutida e final

completo, além da foto do caderno, contendo as presenças, ausências e justificativas, além do áudio da

reunião  e o modelo de uma ata pronta. 4.6. Avaliação do Mês da Consciência Negra - dos Eventos e

Atividades realizadas pelo COMDECON e em parceria: Exposição MAUF – Respect for style, em

23 e 24/10 on line e exposição fixa em Novembro e Dezembro, com visitação a partir de 18/11 na

Casa da Cultura e do Artista Francano; Os presentes iniciaram dizendo que os eventos se estenderão

até 21/12. Em relação à exposição MAUF, continuará até 20/12. As lives foram de muita aprendizagem,

entretenimento e informação, cujo objetivo foi alcançado, sendo um deles, conhecer o samba. 09/11 –

Live do Vila – Franca, Arte e Cultura –Convidado FAETI - Músico, Autor e Intérprete; 10/11 –

Posse do Novo Colegiado do COMDECON e 1ª. Reunião Ordinária; 17/11 – Live Cultural – Mês

da Consciência Negra – Convidado Carlos Eduardo da Silva (Dú); 18/11 – Evento em Homenagem

às  Mulheres  Negras  –  Sarau  e  palestras,  na  Câmara  Municipal;  19/11  –  Homenagem  às  15

Personalidades  Negras  do Município  na Câmara  Municipal;  30/11  –  Live  Cultural  –  Mês  da

Consciência Negra – Live do Samba – Convidada Rosa Couto -  Pesquisadora, Compositora e

Cantora; De 01 a 03/12 – 5º. Fórum Internacional de Cidades Criativas; 02/12 – Dia do Samba;

07/12 - Live Cultural –  Live do Samba – Convidado Pirulito da Vila – Músico e Compositor;

09/12 – Oficina Branquitude – GT Luana Barbosa; 14/12 - Denny Silva e 21/12 - Tobias da Escola

de  Smba  Vai-Vai.  5  –  Informes:  5.1.  Outras  iniciativas  e  propostas  dos  Conselheiros  e  da

Comunidade; 5.1.1 Conselho Estadual de Igualdade Racial (CEPIR)- Reunião em São Paulo:  O

Conselheiro Carlos Eduardo (Dú) trouxe repasses em relação a Reunião do CEPIR e a parceria com o

Centro de Igualdade Racial. 5.1.2. GT Luana Barbosa: a Conselheira Rosicler e o Conselheiro Fabrício

compartilharam como o  Grupo de  Trabalho  estava  se  organizando  e  convidaram os presentes  para

participarem  dos  grupos  temáticos, que  foram  divididos  em  Educação,  Cultura,  Justiça,  Rede

Social/Comunicação,  Segurança  e  Ética.  5.1.3. Rosicler  do  GT  Luana  Barbosa explicitou  a

composição da Gestão anterior e da atual mesa, do referido Coletivo, para conhecimento dos presentes.
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5.1.4. A Conselheira Angela informou ao Colegiado que estava com déficit em acompanhar as ações

do Conselho, por estar envolvida em diversos projetos sociais, justificando sua ausência nos próximos

encontros. 5.2. Agenda das Reuniões e Eventos do COMDECON para o quarto trimestre de 2021;

A Secretária Executiva Mariângela apresentou para conhecimento de todos (as), a Agenda de Reuniões e

Eventos do COMDECON, com as atividades realizadas pelo Conselho no ano de 2021. 5.3. Agenda das

Reuniões  e  Eventos  da  Secretaria  Executiva  para  o  quarto  trimestre  de  2021; A  Secretária

Executiva Mariângela apresentou para conhecimento de todos (as) a Agenda da Secretaria Executiva,

com  as  atividades  realizadas  pelos  três  Conselhos  que  ela  assessora (CMPCD,  COMDECON  e

COMUPI), no ano de 2021. Para finalizar, Mariângela desejou Feliz Natal a todos, e um Ano Novo

repleto  de  novas  realizações.  Rose  agradeceu  a  todos  e  reforçou  a  importância  das  parcerias  e  do

trabalho conjunto para 2022. Sem mais para o momento e agradecendo a presença de todos, Mariângela

Finotti encerrou a reunião de hoje e  lavrou  a presente ata,  que segue assinada por mim  Mariângela

Finotti  Ribeiro  Mendes  ……………………………………..  e  pela  Presidenta  eleita  Rose  Morais

………………………………………... . Franca,  30 de Outubro de 2024.
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